
Referat af skolebestyrelsesmøde 
28. april 2022 

kl. 17.00-19.00  
 
A. DRØFTELSER  

Nyt fra ledelsen  
• Pædagogisk leder til afdeling 2 og specialafdeling 

Simon Fenger har i forbindelse med sit udlån til Tranbjergskolen søgt og fået den ledige 
stilling der. Vi ønsker Simon tillykke med det nye job. Vi har Kontakt til HR-afdelingen i Børn 
og Unge i forhold til en ansættelsesproces af ny pædagogisk leder.  
I udlånsperioden har vi konstitueret to lærere til to afgrænsede opgaver:  Kirsten Houe er 
faglig leder i afdeling 2, Per Lübbert er koordinator for specialafdelingen ifht. møder o.lign.. 
Laila og Ditte står for personaleledelse af begge afdelinger. Ordningen fortsætter sådan, 
indtil vi har ansat en ny leder.  
 

• Ledige stillinger og mobilitet 
Aarhus kommune har en intern jobbank, hvor ledige stillinger på skoler til næste skoleår 
skal slås op internt. Først hvis stillingerne ikke besættes her, må de slås op eksternt. Vi har 
næste år en ledig stilling i specialklasserne og et barselsvikariat; ingen af dem er besat 
endnu. 
 

• Arbejdsmiljøindsats 
Specialafdelingens APV har vist, at de oplever et stort pres i det daglige arbejde. Vi har 
derfor lige nu et forløb med en arbejdsmiljøkonsulent fra Børn og Unge for at genskabe et 
godt arbejdsmiljø og god trivsel i specialafdelingen.  
En del af det kan sandsynligvis forklares med de omskiftelige coronarestriktioner, som 
pressede alle, blandt andet på det kollegiale.  
 

• Næste års planlægning 
Med afsæt i ’Aarhus-aftalen’ mødes ledelse med TR for hhv. lærere og pædagoger, AMR 
for hhv lærere og pædagoger og træffer aftaler for lærere og pædagogers arbejdstid og 
opgaver. Vi er snart i mål.  
Samtidig laver vi fagfordeling, der i år er en mere åben proces, hvor folk byder med ønsker 
til næste skoleår. Det er et puslespil, der skal gå op, forældre og elever får besked, når vi er 
sikre på at være færdige. Det er typisk først lige før sommerferien.  
 

• Børn fra Ukraine 
Der er tre skoler i distrikt Syd, som hver får en modtageklasser med børn fra Ukraine. Vi er 
ikke en af dem i første omgang, men skal regne med at få det i fase 2.  
Sfo’en har netop stået for et løb, hvor de samlede ind til Ukraines børn via Red Barnet; det 
blev til over 43.000 kr. – det er bare flot arbejde!  
 



• Strategi for kendte voksne i vikardækning 
På Holme Skole har vi et dygtigt vikarkorps, som blandt andet tæller uddannede lærere og 
lærerstuderende, så vi oplever høj kvalitet i vores vikardækning. Men det er besluttet i 
Aarhus Kommune, at vi skal nedbringe forbruget af timelønnede vikarer og i stedet bruge 
fastansatte uddannede lærere/pædagoger/pæd. assistenter til vikardækning. Det går vi i 
gang med i næste skoleår, hvor faste medarbejde skal have vikartimer i et fleksibelt skema. 
Opgaven er, at vi skal bruge ’kendte voksne’ – hvilket vi kommer til at definere som skolens 
medarbejdere.  
 

• Undervisning for næste år 
Der er vejledende timetal fra Undervisningsministeriet for alle fag. Vi ligger på de 
vejledende timetal i stort set alle fag. Dog øger vi timetallet her:  
8. og 9. årgang: 1 time geografi, 1 lektion biologi, 1 lektion kristendom. Det skyldes at de 
fag ellers kun har 1 lektion ugentligt- og det, synes vi, ikke er tilstrækkeligt, når det er 
prøvefag.  
 
Næste år prøver vi at lave et kulturfag på 8. årgang (i både afdeling 2 og specialafdeling). 
Faget kommer til at rumme fælles temaer i samfundsfag, kristendom og historie, hvor der 
er samme lærer i alle tre fag og en øget brug af årgangssamarbejde.  
 
Vi bruger de ’udvidede frihedsgrader’ til at konvertere ’understøttende undervisning’ til to-
voksentimer. Det giver kortere skoledag og mange fordele at være to i klassen samtidigt.  
Vi kommer til at bruge muligheden for at fravige linjefagsdækningen, hvis det i stedet 
dækkes af lærere med mange års erfaring i faget. Vi har desuden lov til at lave virtuelle 
forløb. Det bruger vi, hvis det pædagogiske behov opstår hos de ældste elever.  
 

Valg til bestyrelsen 

Christina, Charlotte og Marie er på valg.  
Christina genopstiller, Charlotte genopstiller ikke, Marie genopstiller – og vil gerne 
fortsætte som formand. 
Det vil være fint med lidt mere reklame i år, så flere både får lyst til at opstille og også 
stemmer.  
Det besluttes at lave en video med Ditte og Marie med opfordring om at stille op til 
bestyrelsen – og om ikke andet at stemme. Vi lægger den på Aula og på Facebook.  
 
Ditte laver en proces-plan med datoer for, hvornår hvad skal ske og clearer den med Marie. 
Der er noget materiale fra sidst, som lige skal have en gennemskrivning, inden det kommer 
ud.  
 

Nyt fra medarbejderne 

I sfo nyder vi at være sammen igen. Vi skal snart på koloni med 2. og 3. årgang – det glæder 
vi os til.  

 
 
 



B. Vores arbejdsgrupper  
• Trafik  

Skolepatruljernes tasker står på jorden hver morgen; når det regner, bliver taskerne våde. 
Carsten snakker med nogle af eleverne, undersøger mulighederne og udvikler videre på 
idéer.  
 

• Pitten makeover 
Kantinen er i gang med at udvikle nye vegetarretter og internationale retter. Der kommer 
snart nyt bestillingssystem, som hænger sammen med kontantfri betalingskort til alle 
elever. Det er forsinket pga. en teknisk udfordring. Når systemet kører, bliver det muligt at 
bestille to forskellige portionsstørrelser.  
 
Bestyrelsen drøfter om vores mål om et minimum af sukker harmonerer med de drikke 
(æble- og appelsinjuice, kakao og milkshakes) og myslibarer, der sælges i kantinen.  
Fødevarestyrelsens råd er ’sluk tørsten i vand’.  
Børn og Unge har en konsulent på området, som bestyrelsen prøver at indbyde til et møde, 
for at få noget fagligt input til at tage en beslutning. Marianne og Mia inviteres med.  

 
Input fra forældre: Det vil være godt med en evaluering af de nye tiltag og retter, hvor 
eleverne er inddraget. Måske en afkrydsningsseddel, der ligger i kantinen. Inddragelse af 
elevrådet.  
Eleverne fortæller om dage, hvor næsten alle smider mad i skraldespanden.  
 
Sidste frist for bestilling er rykket til 7.30 (før var det 8.00) – det kan gøre det vanskeligt at 
nå.  

 
Beslutning: Projektgruppen ifht. Pitten make-over skal genstartes, så den overordnede plan 
genbesøges og får en ny start.  
 
Hvis elever i Håndværk og design skal involveres i den fysiske make-over, skal det med i 
årsplanlægningen. Ditte spørger lærerne i faget, om det er et projekt, de har mulighed for 
at gå ind i.  

 
Princip for sundhed 
Princippet er ikke helt færdigt. Det er her, det vil være godt med input fra den kommunale 
konsulent på området. Princippet genbesøges på et senere møde – vi skal have det fra 
Simon.   

 

C. Eventuelt 

Der er stor ros fra både elever og forældre til ’Samtale mellem generationer’, som flere 
klasser har afholdt netop nu. Det er to betjente eller socialrådgivere fra som står for en 
aften for de unge og deres forældre. De har blandt andet en række dilemma-spørgsmål om 
ungdomslivet udfordringer ifht. alkohol, stoffer, fest og dilemmaer. Det var virkelig godt 
organiseret og både forældre og elever var aktive.  


